
    

 

Comune di Darfo Boario Terme 
 

Provincia di Brescia 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 N° 8 del 30/04/2025   

 

OGGETTO: CORREZIONE ERRORE MATERIALE PROSPETTO ALIQUOTE IMU 

2025 (NOTA DEL MEF)  

 

L'anno duemilaventicinque, addì trenta del mese di Aprile alle ore 19:35, presso la sala consiliare, si è riunito 

il Consiglio Comunale in prima convocazione – seduta ordinaria sotto la presidenza dell’Avv. 

Mariafrancesca Crea - Presidente del Consiglio. Risultano: 

 

N. Cognome e Nome  P A 

1 COLOSSI DARIO Sindaco SI  

2 CAVALLI FABRIZIO Consigliere Anziano SI  

3 OFFREDI RAFFAELLA Consigliere SI  

4 VEZZOLI FRANCESCO Consigliere SI  

5 BELLINGHIERI NICOLA Consigliere SI  

6 CREA MARIAFRANCESCA Consigliere SI  

7 PEDERSOLI ERICA Consigliere   SI 

8 MORA MARCO Consigliere   SI 

9 BONADEI NICOLA Consigliere SI   

10 RIVADOSSI ELISA Consigliere SI   

11 PEDERSOLI FRANCESCO Consigliere SI   

12 ABONDIO PAOLA Consigliere SI   

13 FRANZONI GIACOMO Consigliere SI   

14 POLINI CLAUDIA Consigliere SI   

15 BENEDETTI FRANCESCA Consigliere SI   

16 ABONDIO FRANCESCO Consigliere SI   

17 ABONDIO IRENE Consigliere SI   

 

PRESENTI: 15 ASSENTI:2 

 

Sono presenti gli Assessori: FARISOGLIO EMANUELA, PICCINELLI STEFANIA, BONFANTI DARIO, 

DADA' GIUSEPPE, PUTELLI PABLO 

Partecipa IL SEGRETARIO GENERALE Dott. Marino Bernardi 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a trattare 

l’argomento di cui in oggetto. 



  

Il Presidente del Consiglio Comunale introduce l’argomento posto al n. 7 dell’ordine del giorno e 

cede la parola al Sindaco. 

 

Prende la parola il Sindaco  

 

Il Presidente del Consiglio Comunale dichiara quindi aperto il dibattito. 

 

Dopodiché,  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

UDITA la relazione introduttiva del Sindaco; 

 

 UDITI gli interventi dei Consiglieri Comunali contenuti nella propria deliberazione n. 3 in 

data odierna, che qui si intendono integralmente riportati; 

 

  PREMESSO che: 

• il comma 756 dispone, a decorrere dall’anno 2021, che i comuni, in deroga all’articolo 52 

del D.Lgs. n. 446/1997, hanno la possibilità di diversificare le aliquote di cui ai precedenti 

punti, esclusivamente con riferimento alle fattispecie individuate da apposito decreto del 

Ministro dell’economia e delle finanze; 

• le diverse aliquote devono essere inserite in un apposito prospetto da prodursi all’interno del 

“Portale del Federalismo Fiscale”; 

• solo dal 2025 tale disposizione è effettivamente entrata in vigore, in quanto sino all’anno 

d’imposta precedente, non era disponibile sul portale del MEF l’applicativo atto a produrre 

il prospetto;  

 

VISTA E RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n.65 del 30/12/2024, 

esecutiva ai sensi di legge, con la quale si è provveduto all’approvazione del prospetto delle 

aliquote IMU previsto dall’art.1, comma 757 della Lege n. 160/2019, prospetto pubblicato nel 

portale MEF in data 24/01/2025; 

 

VISTA la comunicazione del MEF ad oggetto “Prospetto delle aliquote dell’imposta 

municipale propria (IMU) per l’anno 2025, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale 

n.65 del 30 dicembre 2024”, pervenuta in data 12/02/2025 (prot. n.4890) allegata alla presente 

quale parte integrante e sostanziale, nella quale vengono evidenziate due irregolarità nella 

compilazione del prospetto; 

 

RITENUTO con la presente prendere atto di quanto evidenziato provvedendo alla 

correzione del prospetto;   

 

DATO ATTO che la proposta in argomento è stata esaminata dalle Commissioni consiliari 

permanenti “Affari istituzionali”, “Bilancio e sviluppo economico” ed “Affari sociali, territorio e 

ambiente” nella seduta congiunta del 16/04/2025; 



 

  VISTI i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile della proposta 

di deliberazione dal Responsabile del Settore Finanziario e tributi, Dott.ssa Cinzia Cavallini; 

  

CON VOTI favorevoli n. 9, contrari nessuno ed astenuti n. 6 (Paola Abondio, Giacomo 

Franzoni, Claudia Polini, Francesca Benedetti, Francesco Abondio e Irene Abondio), espressi in 

forma palese per alzata di mano da n. 15 Consiglieri presenti e votanti; 

 

 

D E L I B E R A 

 

 

1) di prendere atto di quanto disposto nella nota MEF pervenuta in data 12/02/2025 ed acquisita 

al protocollo dell’ente in medesima data al n. 4890; 

 

2) di approvare il prospetto delle aliquote IMU, in ottemperanza a quanto disposto dal MEF nella 

succitata nota del 12/02/2025 dando atto che la presente non si configura come variazione di 

aliquote IMU bensì come mera correzione di errore materiale del prospetto; 
 

3) di trasmettere il presente atto ai competenti uffici per gli adempimenti di competenza;  
 

4) di prendere atto dei pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile della 

proposta di deliberazione, allegati al presente provvedimento; 
 

5) di demandare all’ufficio segreteria gli adempimenti previsti dal D.Lgs. n. 33/2013 in materia 

di pubblicità e trasparenza; 
 

6) di precisare che avverso il presente provvedimento è ammesso il ricorso al competente 

Tribunale Amministrativo Regionale (T.A.R.) per la Lombardia entro 60 giorni dall’ultimo di 

pubblicazione all’albo pretorio on-line o, in alternativa, al Capo dello Stato entro 120 giorni. 

 



 

Successivamente, 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

RAVVISATA l’urgenza di dare immediata attuazione al presente provvedimento al fine di 

consentire ai competenti uffici di procedere all’applicazione di quanto testé deliberato; 

 

VISTO l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000 (T.U.EE.LL.); 

 

CON VOTI favorevoli n. 9, contrari nessuno ed astenuti n. 6 (Paola Abondio, Giacomo 

Franzoni, Claudia Polini, Francesca Benedetti, Francesco Abondio e Irene Abondio), espressi in 

forma palese per alzata di mano da n. 15 Consiglieri presenti e votanti; 

 

 

D E L I B E R A 

 

 

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile.    

 

 

 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE 

Mariafrancesca Crea  Dott. Marino Bernardi 

 


